

路边随意开车门很危险

司机朋友谨防“开门事故”



信阳消息(见习记者 李倩)

“我在北京路的非机动车道上骑电动车时，一辆小汽车停在停车位里，‘猛’地一下开了车门，我连忙刹车可还是摔倒在地。”昨日，市民王女士向本报来电，希望通过讲述自己的遭遇，呼吁驾驶员下车开车门时能够文明一些，尽量减少事故的发生。

2月15日上午，市民王女士在北京路段由南向北方向正常行驶在非机动车道上，没想到前方停在公共停车位的一辆小汽车的驾驶位的车门却打开了。“当时我看到后，就赶紧刹车了，可是因为惯性摔在了地上。”市民王女士向记者讲述当时的经历。

“当我摔倒在地后，要不是后面行驶的车辆反应迅速及时刹车，我可能还会受到第二次撞击，这样的事情实在是太吓人了。”市民王女士说，所幸她没有受伤，所以想呼吁一些驾驶员能够做到文明驾驶，停车后不要随意就打开车门，减少

事故的发生。

据了解，像王女士遇到的这种情况多年来也屡见不鲜。随着我市汽车保有量的不断增多，停车位的需求日益增大，许多车辆都临时停在路边划线的公共停车位上。而很多司机有个习惯，就是停车后，根本不观察后方情况，就随意打开车门，其实这种行为是很危险的，会导致后方车辆或者行人来不及反应直接撞上打开的车门，轻则受伤，重则死亡。其实，只要养成好的开车门习惯，就会避免事故的发生。

“有经验的司机下车之前会仔细查看后视镜，然后再打开一条车门缝，观察确认能够安全下车之后，最后再打开车门下车。”有着10余年驾车经历的张宇先生说，这样的方式能够起到给后方车辆或者过往的骑车人一个提醒的作用，同时也能减少事故的发生。

“不仅驾驶员需要开门时注意，乘坐车辆的市民也

需要注意，如果将开车门的手换成离车门较远的那只手，就能够减少视觉盲区。”张宇告诉记者一个很实用的开门方法，由于用离车门较远的那只手开门时，上半身会自然而然地转动，头部和肩膀就会自然地向外看。首先，眼睛能够观察后方情况，然后在转身的时候向后看，这一个完整的动作就能避免很多不必要的事故发生，无论后面来的是单车还是机动车。

记者从交警部门获悉，每年因随意开车门引发的交通事故的确有不少。从历年来开车门造成的事故情况看，在不少学校周边，因接送小孩的车辆随意停放，开车门存在的安全隐患也随之增多。为了避免“开门事故”，交警提醒市民，停车的地方不能影响其他车辆和行人通行，除驾驶员外，乘车人应尽量从右侧下车。同时，乘车人应看清车辆前后左右来往行人、车辆情况，确认安全后方可开门。

是谁随手丢掉了文明？

新学期又见学校门口宣传单扔满地

信阳消息(记者 韩蕾) 本周，各个学校陆陆续续开学，经历过一个寒假的放松，学生们又开始了新学期的紧张学习。与此同时，“沉寂”了一个假期的兴趣班也开始纷纷在各个学校门口散发宣传单页进行招生，然而散发出去的宣传单页不少都被随手丢在地上，既破坏了城市环境，也影响了文明形象。

昨日11时30分许，正值市第十三小学放学，学生们都排好队走出校门，家长们也在“翘首期盼”着孩子们的出现。不少兴趣班、辅导机构瞅准了这个时间，开始向家长们派发传单，但是通过观察记者发现，有些家长或小朋友接过传单后会仔细阅读，看完之后会找到附近的垃圾箱扔掉，但是也有家长和小朋友拿到宣传单后，看都不看一眼，就直接扔在了地上。

随后，记者又来到市第三小学、胜利路小学等学校附近，发现情况基本相同，有

些人在接到宣传单后就随手扔在了地上。学生全部走后，地上留下的都是宣传单页。“我每次接到宣传单都是丢到垃圾桶里，实在找不到垃圾桶就带着走。”正在市第十三小学接孩子的市民张女士对记者说，“父母是孩子的第一任老师，我希望通过我的行为感染孩子。”

一位正在等待接孩子的家长告诉记者，市民在面对宣传单时，可以选择拒绝，也可以将宣传单扔到就近的垃圾桶里，这样既能减轻环卫工人的工作，也提升了自身的素质，让城市更加整洁，更加文明。

“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”，丢掉的是宣传单，丢掉的也是文明。原本发宣传单可以让家长有选择地去为孩子选择兴趣班，但是如果这些宣传单被随手乱扔的话，就难以起到作用，在加重了环卫工人负担的同时，也损害了我们这个城市的形象。



网络求职 还需“长点儿心”

信阳消息(记者 马依帆) 春节后，我市招聘市场很热闹，各类大型招聘会轮番登场。记者了解到，除了参加招聘会，网络求职也成了时下年轻求职者热衷的方式，但不少虚假招聘信息也会因此乘虚而入。

“幸亏我发现及时，要不然就受骗了。”昨日上午，应届毕业生李希南告诉记者，她在某网站投递简历和信息后，手机却收到了对方要求其缴纳办理工号及押金等费用的短信，“我迅速联想到之前有同学在求职时也被要求缴纳工装费600元，结果后来发现是骗局，这才避免落入陷阱。”

记者在采访中了解到，对于求职经验欠缺的“新手”来说，很多人求助于简单直

接的网络招聘，这是否是最好的选择呢？民警提醒，通过网络和手机短信发布虚假招聘信息的不在少数，不少是以酒店、宾馆、餐馆等名义发布的虚假信息。这些惯用伎俩主要是直接发招聘信息，设下收押金、报名费等收费陷阱，骗取钱财。

对此，市人社局相关负责人表示，对于应届毕业生来说，网络求职并不是最好的选择，应当先参加大型招聘会积累实践经验。求职者如果遇到要求缴纳附加报名费、培训费、体检费等条件的招聘广告时要提高警惕，不要随意汇款。在应聘成功后，一定要与用工方签订书面合同，特别是要写明工资数额、计酬方式、福利待遇、保险缴纳、事故赔偿等条款。

乍暖还寒 气温多变

小心呼吸道疾病找上你

信阳消息(记者 韩蕾) 昨日，阴冷的天气与之前艳阳高照的天气形成了强烈的反差，原本已穿上春装的人们又迅速换上了冬装，而变化较大的除了气温之外，还有呼吸道的防御能力。

冬末春初的季节，早晚温差和室内外温差悬殊，寒冷干燥的空气削弱了呼吸道的防御能力，再加上空气中有害气体的沉积，刺激了呼吸道黏膜。因此，这个时期是呼吸道疾病的多发季节。除

了普通感冒和流行性感以外，人们还需提防急性气管炎、支气管炎、支气管哮喘和慢性支气管炎。而这些呼吸道疾病中以流感最为常见。

这个季节的流感大部分属于病毒性流感，起病急、畏寒、发热、全身酸痛、乏力、食欲减退等都是流感的症状。初春时节，乍暖还寒，气温起伏较大，容易出现季节性流感，感冒发烧的人群就会增多，尤其儿童特别容易被传染。

初春时节，小孩儿和老人，不要急着脱去冬装，要注意脚部和背部保暖，根据天气变化和体质情况适时增减衣服。而针对各类呼吸道感染病，增强体质才是关键。其实，要预防感冒只需要加强体育锻炼，多喝水，多补充维生素，少吃辛辣刺激食物，勤洗手，不要熬夜，保持充足的睡眠，多去郊外呼吸新鲜空气，适当通风，这些“自然疗法”不仅安全而且有效。